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Szabad birtok, vagy rendszabályozás?
Debreezen, nov 1. 1869

A „Debrcczeu“ egyik közelebbi szama azon 
hirt hozza, hogy a kerti rendszabályok, — melye­
ket mi a képviselő-testület napi rendjéről végké­
pen eltűnni véltünk — ismét napi rendre tűzettek.

Mi gondolkoztunk u tárgy felett, s oda jutot­
tunk, hogy alkotmányos hatóságunk melyre vá­
rosunk felvirágzása érdekében a legfontosabb teen­
dők egész halmaza vár, — haszontalanabb, egy­
szersmind illetéktelenebb tárgyra nem pazarolhatja 

• idejét, mint kertségi rendszabályok készítésére.
Nemcsak, de úgy vagyunk meggyőződve, hogy 

ily rendszabályok kibocsátása valóságos retrograd 
lépés lenne.

Ilyen rendszabályok nélkül eddig el tudtunk 
lenni, — s ma gondolunk ily gyámkodó rendsza­
bályokra, midőn birtok- és személy-szabadság efék- 
gyámkodást többé nem tűr, — midőn, ha ily rend­
szabályok eddig léteztek volna is, — azokat eltö­
rölni kellene.

Hát mik azon debrcczeni kertek, melyek 
rendszabályoztatni czéloztatuak ?

Oly apróbb darab löldek, melyek mindegyi­
kének meg van a maga kizárólagos tulajdonosa. 

’» melyekben az illető tulajdonosok némelyike szöllőt, 
másika gyümölcsöt, harmadika tengerit, vagy pa- 
szulyt, vagy répát, vagy luczernát. vagy más (‘félét 
termel, amint épen jónak látja.

És mi az a kertség?
A fentebbi apróbb darab földek tulajdonosai- 

•tf nak társasága, kik összeállónak és állanak csupán 
I azért, hogy földjeiknek termését összetett erővel, 

tehát egyre-egyre kevesebb költséggel megőriz­
tél hcssék.

A hoz, hogy egyes darab földek tulajdonosai­
ból összeállított, vagy összeadandó társaság micso­
da szabályokat használjon, hogy termését kevesebb 
költséggel megőriztethesse, — a hatóságnak sem­
mi szólója.

Ez tisztán az illető tulajdonosok magán ügye, 
tisztán társasági dolog.

Azért mi egy kerti rendszabálynak hatoság 
általi kibocsátását mindenekelőtt a magánosok jo­
gaiba illetéktelen avatkozásnak tekinthetjük, mitől 
egy alkotmányos hatóságnak mindig óvakodni kell.

Aztán ki ellen lennének intézve e rendsza- 
í bályok ?

A kártevők, vagy tolvajok ellen ?
Hiszen elég szigornak mezei rendőrségi es 

egyéb törvényeink arra , hogy a kártevőket és tol­
vajokat , ha kézre kerülnek, — szigorúan büntes­
sék; e végett kerti rendszabályokra, melyek a tol­
vajt úgy sem kerítik kézre, semmi szükség.

Vagy a tulajdonosok ellen?
Igen, de a tulajdon használatát más nem kor­

látozhatja, mint a fent álló törvény. A tulajdonost 
még csak arra sem lehet hatóságilag kötelezni, 
hogy a maga terménye őrzését egy másokkal kö­
zös csősz őrizetére bízza, — ha neki magának őr­
zőt tartani tetszik; valamint azt sem lehet megtil­
tani, hogy birtokát, ha neki úgy tetszik, körül ke­
ríthesse.

Vagy talán a bortermelési ipar ápolása aján­
laná a kerti rendszabályok kibocsátását ?

Nem hiszszük. A bortermelésen Dcbrerzenben,

mint tudjuk, anyagi haszon semmi, ellenben erköl­
csi kár kiszámithatlan. j

Azon költség, mit a debreczcni bortermelésre 
tesznek, mint közönségesen tudjuk, italában több 
évet véve fel — soha sem térül meg egészben, 
szerencse, ha egy némelyik jobb termő évben a 
munka költségét a termés kifizeti. — S ezért van, 
hogy számos földből kiirtották a szöllőt, s más nö­
vényt. például tengerit, luczernát, krumplit stb. 
termesztenek.

De véghctlcuül nagy az erkölcsi kár.
A debrcczeni iparos egy része életczéljának 

tekinti, hegy megsugorgatott keresményét egy da­
rab szellő vételére fordítsa. Mihelyt ez megtörtént, 
azontúl megszűnt teljesen iparának élni, azontúl 
idejének legnagyobb részét, főleg nyárban, a szel­
lőjébe járkálásra, kapálgatásra, ottani pepecselésre 
fordítja naponkint,

És igy iparosainktól azon időt, mit iparuknak 
szorgalmas folytatásával hasonlithatlanul haszno­
sabban értékesíthetnének — elvonja a szellő , mi, 
hogy az iparnak s iparosaink vagyonosodásának 

j kimondhatlau kárára van, — mutogatni nem kell.
És mivel az iparos is szívesen megiszsza a 

bort, - • midőn aztán a bor szüret után a kamará­
ba került — bizony nem mulasztja el a kaucsóba 
is gyakrabban betekintgetni — s ezt ismét ipara 
sinli meg.

Arról, hogy az alsóbb uéposztályra, jelesül a 
i napszámosokra és férticselédségre mi befolyása vau 
; a debreczcni bortermelésnek, — nem is szólunk;
I azon temérdek részeg napszámos, kocsis, béres, 
j kikkel most szüretek után az utczákon minden lép- 
ten-nyomon találkozunk, — kiknek némely része 
gazdája búzáját vagy tengerijét itta be, — e tekin­
tetben szomorú példákat láttat.

Hagyjuk el hát azon kert-rendszabályozást, 
mely akkor, midőn az ondód! hasonlóul apróbb da­
rab földeknek, továbbá a városi legelőből eladoga­
tott úgynevezett majorság! földeknek, végül a liba­
kert beli földeknek rendszabályozására nem is gon­
dolunk olyanformán jő ki, mintha a debreczcni 
bortermelés iránt különös előszeretettel viseltet­
nénk, — hanem ahelyett gondoljunk oda,

hogy azon lendület folytán, mely egy magyar 
kormány behelyezése után — teljes önállóságunk 
hiányában is — az országban s ennek fővárosában 
megindult: Debreczen városnak is, hogy a hazai 
városok közt elfoglalt rangját s állását megtart­
hassa, az i p a r é s k c r c s k e d é s terén sietve kell 
elölialadni. Mire legelső kellék, hogy gyári he­
lyiségek legyenek, nehogy a vállalkozási szel­
lem inár a helyiségek hiányával fojtassék meg.

Azon helyeket, melyek a természet által egy 
ily város gyári helyiségéül vannak kimutatva, — 
a város közelében köröskörül azon kertek foglalják 
cl melyek rendszabály oztatni czéloztatuak. — A 
rendszabály ozás által, ha ugyan a régebben ny om­
tatványban szétosztogatott terv testté lenne, épen 
az lenne eszközölve, hogy azon helyek gyári helyi­
ségekké soha no lehessenek, s ezzel a gyáripar­
nak városunkban! felvirágzása örökre lehetetlenit- 
tessék.

Ismételjük azért, hagyjuk el a rendszabály o­
zást , mely inig egy részről az egyesek tulajdon­
jogát sérti, ingatlan vagyonúink értékét, becsét 
csökkenti, — más részről városunk felvirágzásának 
gördít akadályokat útjába.

Az eddigi rendszabályozások, melyek tanya 
és ondód! földeink s háztelkeink becsét lenyomták, 
már oda vitték a dolgot, hogy a szomszéd Nyíregy­
háza városban az ingatlan vagyonok sokkal értéke­
sebbek, és ha az eféle rendszabályozásokat folytat­
juk, azon veszszük észre magunkat, hogy azon ele­
mek, melyek egy várost virágzásra juttatnak — 
tőlünk elvonulnak s Nyíregyházán pontosítják ösz- 
sze magukat, s nekünk az oderberg-kassai vasat 
megnyitása után még a szalonnatermelési ipar sem 
marad meg, ha csak azon bizonyos finnyás elemek 
— milyenek Nyíregyházán nincsenek — a szalod- 
natermelők elleni háborút meg nem szüntetik- V.

Újdonságok.
Előfizetési felhívás.

Előfizetéseket elfogadunk november él 
deczember hónapokra helyben házhoz hordás­
sal 2 írt, postán küldve 2 frt 50 krjával.

- .1 dpbreczeni István gőzmalem- 
lársnlat vasárnapi közgyűlésén a választmány hiva­
talosan jelentette, hogy vau egy kettő a választmányi 
tagok közt, kik egész éven át vagy épen nem, vagy alig- 
néhányszor jelentek meg az ülésekben. Már maga azon 
körülmény is, hogy a társulat bizalmával a mulasztás 
állal visszaélés történt, elegendő arra, hogy az ily 
egyénektől a bizalom továbbra megvonassék ; ha pedig 
még az is tekintetbe vétetik, hogy jövőre díjazás fog a 
választmányi tagok részére megállapitatni, s félni lehet, 
hogy a bizalomnak meg nem felelő választmányi tagolt 
újra megválasztatván, még jutalomban is fognának ré­
szesülni : a társulatnak nagyon ércekében áll, kifür­
készni, hogy kik viselték eddig is s/ivökön a társulat 
érdekeit, s nem pazarolni énlemetlenekre bizalmat 
és pénzt egyiránt! Ezt a társulat érdekei tekintetéből 
meg kellett említenünk.

— Elveszel! esalorna. Csapó-ntczán az
idén csináltak csatornát, a bekövetkezendő kőburkolat 
végett: azonban, a burkolás elmaradván, a sár olyan 
nagy az egész utczában, mikép a csatorna száját, ahol 
a viz lefolyhatott volna, folyvást keresik, de nem talál­
ják a csapó-utczuiak. Szerelnék, ha valamelyik illető 
városi közeg ezen „elveszett csatolná“-nak keresésére 
indulna.

— .till nem ealiinl a vlnkő í Az éjjel
egy kocsis a városistálló elölt, részeg állapotában, be­
lekötött néhány iparossegédbe, kik mellette mentek el; 
és szóváltás közben, mikor azok nem is gondolták, hoz- 
zájok csapott egy nála levő iszonyú doronggal, egynek 
karját veszélyesen meg is sértette. Hogy a részeg az 
általa ezélzott nagyobhszerü ütésekkel több szerencsét­
lenséget nem követett cl, a helyszínére a lárma folytán 
odasietett egyik erélyes i (‘íidörhiztosunknak köszön­
hető.

4 hereskedelml h ipar-kamarái- 
■iái a titkár választás holnap történik. Bizton hisz- 
sziik. hogy a választmány megfelclend azon várakozás­
nak, mely Ivei ezen fontos állomás betöltésénél elvan 
telve a kereskedő és iparosztály.

liováei Ferenc* főiskolánk egyik jog­
tanára holnap tartja esküvőjét Karap Emma kisasz- 
szonynyal.

lágyon helyen és időszerű is, azon in­
tézkedés, miszerint a tanuló ifjúság egy részenek, azért, 
hogy a bonlakás jelenleg meg van szüntetve, a téli 
időre fát adnak: úgy tervezik, hogy minden három em­
berre esik egy öl fa,

%’■’ lem egyszer vettük már észre, hogy 
vstenkint a főtéren valóságos gyűlést tartanak az ebek, 
a ordításaikkal nagy lármát ütnek, sőt néha az emberre 
is ráiámadnak. Legközelebb fényes nappal láttuk, hogy 
egy ifjú ruháját majd letépték a csavargó ebek. Ily 
falusias esemény* k nem illenek Dcbreczenhez. A gyep­
mester ur, csak reggelenként űzi mesterségét, a közön­
ség előtt.

*,* Halottak estéje tegnap is * szokott

A



fénynyel ünnepeltetett meg a knth. temetőben. Nagy 
.<záinu nőj) gyűlt össze az elhaltak néma porainál; tün­
dén fényben csillogott a síikért, mintha a szunnyadó 
kedvesek visszavágyó lelkei tündököltek volna ott; szo­
morú kebellel állt meg a Ilii nő elvesztett férje hallgatag 
sírjánál, fájó szívvel dőlt a siránkozó gyermek nyugvó 
atyja poraira, a jó szüle gyermeke felett kesergett, a 
szerető szív mélabus gondolatokba merült elhunyt ked­
vese gyászos keresztjénél. Az emlékezet adózó napja ez, 
melyen miudetki, kinek szivében él a nemes családi 
boldogító érzelem, megköti gondolatait, s újra átéli

Debreczen. október 30. I860
T. Szerkesztőség! Kertész egyletünk igazgatósá­

gának azon fáradhatatlan buzgóságáért, melyet úgy a 
gyümölcs és szőllö- termelők javára, valamint kertésze­
tünk gyarapodás és elöhaladásra elkövet, a t. szerkesz­
tőség midőn elésmerést nyilvánít, igen szükségesnek lát­
nám egyúttal, ha hogy a már készen levő nyomatott 
ivek mellé a t. igazgatóság olyan lapot is mellékelni 
szives volna, melyben a nevezett gyümölcsfajoknak 
nemcsak minősége lenne meg nevezve, hanem az is,
ImiM' lnitv/í #'.".1.1 . I m;' »I i- 1

------ !?■., ‘»vgKuu guuiioiaijair, s újra atoll nemcsau minősege lenne meg nevezve, hanem az is,
egy rövid perez alatt azon szép időket, melyeket egy hogy minő földet igényel. Minthogy pedig nemcsak 
mai nem létező kedvelt egyénnek köszönhető. Emléket - szárazság következtében, hanem leginkább a 
emel c na non szivében mindenki, kinnlt <'*.•» i-wim vnn I nein helyes ültetés, és roszkozulés miatt, az egylettel

vásárolt, s szöilüs kerteikbe ültetett csemetéknek csak­
nem - ;l i esze anyái- folytán kiszáradt, nagyon kívánatos 
lenne, ha azon melléklendő lapon a csemeték helyes el 
ültetés- es annak további eszközléséről is a csemete 
vevőinek kellő értelmes utasítás nyujtatnék. Ezt azért 
‘s találom igen szükségesnek, mivel legnagyobb része 
azon szoilúskerti gazdáknak, kik az egylet csemetéivel 
már kísérletet tettek, oda nyilatkoznak, hogy több 
csemetét nem csak hogy magok nem vesznek az egy- 
lettől, de még másokat is igyekezni fognak lebeszélni 
az egylettől csemetéket vásárolni, mivel azokat meg­
örökíteni néni lehet.

Eli m,igamis több olyan gyümölcstermelőtől hallot­
tam az egyleti fákat becsméreltctni, kik az egyletnek 
szinte tagjai: sőt minden cllenmondásom daczáru is 
abban a meggyőződésben vannak még most is, liogv az 
eg)lvt csemetéi, miután oly kitűnő jó minőségű földben 
neveltetnek, melyhez hasonló egy kerti szőlltiben sincs, 
ha azok roszabb talajba Ulti telnek át, lehetetlen, hogy 
fin g maradjon, a csemete fák csak akkor biztosak és 
gyökereznek meg jói, ha azokat még az uióbbeniekuél 
is jobb talajba ültetjük át.

11a bár tagadhatatlan, és olviiázhatlanul igazok 
van is abban, hogy a csemetére jobb, lm azokat kiássuk 
jobb minőségű talajba ültetjük, mint roszabba, de mivel 
jobbal nem mindenkor rendelkezhetünk, sőt sokszor 
még olyannal sem, azért nein következés az, hogy, ha 
rosszabb talajba ültetünk, már abból fát remélni ne le­
hessen. Lát tam már én csujia homok föleiben is igen 
szop egészséges gyümölcs iát, mely az egylettől vásárul- 
lutott, de mind az ültetés, mind a nevelésre az illető- 
tulajdonos nagy gondot fordított.

Mi volt oka ennek leginkább, hogy a tavaszon ei- 
HalálnVö'"vi. »nan , — -u ültetett egyleti csemetéknek nagyobb vésze elveszett?

srí=a;d.,uv. »• b

letett, mint meghalt ~ 81 44 '8>e‘ tobb 8i6U I “föld oly magasan lét volt hányva a töveknél

házasságra léjiett 27 pár.
Öngyilkosságnak négy esete

------ ---------- „ luniui
emel c napon szivében mindenki, kinek családja van 
kit az élethez még csatol valami. A halottak napja a 
lélek ünnepe, midőn gondolataival felkeresi a síron túl 
levőket. Áldás az alvók nyugalmára, legyen poraiknak 
könnyű a fölei, melyet az élők Iájó könnyei áztatnak.

*»* Effy »».erelmes itju pár a napokban vas­
úton megszökött városunkból; csak 200 ftol vittek — 
utravalóul.

** .1 cnsiiiói választmány holnap, szer- 
dán délután ö órakor gyűlést, tart. Tárgy: az újon­
nan díszített helyiség költségeinek utalványozása, s a 
nagyiéiem jövő teli időszak alatti mikénti használatá­
nak elhatározása.

Kiizt>g<bízsrgüg> i orvosi jelentés Dob. 
szept. bőről 1869. Az időjárás szept. hóban szárazabb 
és melegebb volt. mint augusztusban, ugyanazéit a nö­
vényzet ujulásnak indult, a mező tavaszi szint öltött 
magára, eső esett 7 nap. 15, 59, párisi vonal csapadék­
kal, a hevmérő legmagasabb állása 28-án délben -4- 19, 
08, legalantabb 13-án reggel -f- 7,06 It. mutatott — a 
légsulymérö 328—30, és 334, 84. párisi vonal közt vál­
tozott, uralkodók az északi és déli szelek voltak.

A közegészségi állapot áltahiban véve következő 
volt, kévés betegségi eset fordult elő, a kúrjollem ezen 
hóban is hurotos volt.de szolid - lefolyással — újabb 
váltó lázzal megbctegiilések gyérebben tűntek fel, bá­
néin visszaeséssel gyakoriabbak voltak, höglmrt njabb 
esetei nem észlelteitek. —

A polgári kórházban a beteg forgalom küvetkcő
volt :

Átjött aug. hóról fi 15 nő 11 =26 
felvétetett szept. hó. - 28 20 = 48 —
Elbocsátt. szept. hó. — 27 — 18 = 45 
Meghalt szept. hó. — 2 — 1=3 
Maradt okt. bóra --------14 . jo

lejebb ne essék, azaz, hogy a fa inéival,n„ sok a földbe, mint volt annak ulfitte ^,86 ttlt% 

kinyitása alkalmával az tilletett csemétefit>?,r*»tóik- gasan feltöltetnek, annak tövénél nlimÍ°?dS 
kőiben olyan melységre, mint a fohlszine vL 
eltávoztam kell, hogy Így a fa gyökerére a vö’v ^ 
leszivároghasson, mit minden kapálás alkii, • H«. 
tel,., kell. A fácskák töveit tisztán kell mfr1 ^ 
onnan minden gyomot elhárítani. IIa ele..,., i-g tartí: 
nincsenek s a föld kezd nagyon kiszáradni „! ^ 
töveinek néha néha megöntözését elmnh',,,?1-83111: 
hogy pedig.az. öntözés által, kivált a mvle.Vi 
a kwtvizzcli öntözés miá a föld fciré.szo - ,,onaPokba: 
nyel'»' bökött, minden öntözés alkalm'ívlí'0'riili(’lr" 
tud így megkeményedett földet szükséges"illVflöli' 
nyilam, miáltal aztán nemcsak a viz künni-mi potllí- 
marább leszivárog, de azáltal

..... I ,<n„i 1.-1 ------ ------------ > " ittcsaak tovejj).

az álla 
olyan 5 
tanuk , 
lésére 
be, ha 
itlöjárá 
az ily« 
kednek

rxt 1 l iLI
, . hajtani kezdenek, azoknak u"!'.1
hciiiyvií meg gyenge korokban le ne rágják mmr l; 
levelezni kezdő szemek lcrágatván a fácskí u'®1 
levelezés által igen megcróltvtődndk és könnvtur 
.sz.uail. ravaszkor vagy nyáron át ha észiwo 61!-
hogy azoknak egygyes kis gályái elszáradni akarná
azokat azonnal az az a száraz részeket lemetcí?,; 
s megsebzett reszt oltó szurokkal bekenni szűk* 

Ki ezen utasítást pontosan teljesiti, megfog, uf 
h‘,csk:ii hil sovány talajú iöldbett
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kik kozúttíi nem volt 3 — nő i=.j.
.. ^ szarvasmarhák közt járványképen elterjedetl 

száj- i!s lábfájás a legelő juvultával szűnő félen vau 
Debreczen, okt. 18-án 1869. Dr. Tegze Imre 

tiszti orvos. ’
□ t Péierfiai kul elkészült, de vize ihatat­

lan. Antal uram esőt. de nincs köszönet benne, el lehet 
ra mondani, kar volt felszerelni addig, mig bizonyossá 
nem vall. basziialhatosága. Beküldetett.

, ..........J ,V1 »vH imnjvu a lUVVhliei
I ll0ti-v amiatt sem a levegő nem járhatta sem pedig az

fordnh „I l,T,z tüVÄ ie nem szivároghatott, minek küvetkez- 
t< dnit ilo. tí-ben anélkül is igen kevés eső járván, el kellett szá-

1 aumok. Ita a csemvte olyan földbe tótettetik, hol a viz 
:ii;H 4—0 ol mélyen van, s az esőtlen meleg hónapok­
ban .soha meg nem öntözi,-tik, akkor sem alól, sem felül 
buiimii tápláló nedvet nem kapván, lehetetlen liogv ki- 
neszaradjon.

Csemetéknek a szőllók közibe való ültetésnél kü 
vetkező eljárást ajánlom. Minthogy „z ültetés akár ösz- 
szel, akar tavaszszal, de mindenkor olyan időben szokott 
tort, inn, a mikor a szállók vesszeje a földbe, elfedve van. 
tehat a csemetét úgy kell elültetni, hogy az a földszintül

hogy az egylet fácskái ha sovány talajú földi,",“mlT.® 
nekts. belöiük a legegészségesebb s legszebb lakait

Ha jogellenzés és kivihetleu dolog az hoc, 
sz<)ll,,skeiU'k ne legyenek egyszersmind kaszáitól 
szántóföldek is, legalább annyit mégis meglehetne tm 
hogy a nem szőllőtermelő földjeiket, ha lugassí? n ™ 
lcBdldlib 2 sor szellővel körül keríteni köteleztetnft A 
meit különben ha ezután is minden szóllőbirtokosaz- 
telit.1 ti a kertben, m, neki tetszik, akkor az egylet azí 
buzgó faradozasa, hogy szőllőkerteinkben a nemesebi 
ujul gyümölcs es szőllőket meghonositsa, egészei 

fusi be megy; mivel meg azon kevés számú birtokotokk 
kik meg némely kerteken a sok luezernás között mii 
mai adtak, előbb inkább megszökni kénvtelenitetnei

Ugyancsak kertészetünk érdekében "látnám szili- 
segesnek azt is, ha hogy a szőllőskertekben mégnie - 
levő szollotokék es gyümölcsfák végleges elpusztitáu 
.neggdUására mind az illető birtokolkmXS 

rosag ») minden lehetőt elkövetne, mert külömben ma- 
holnap a dcbreczeni szőllős-kertekből valóságos major, 
sag es szántóföldé lesz, pedig már most is ott állunk, 
bogy kerti borainkat csak oly könnyen, s csaknem épen 
azon arm, eltudjuk adni, mint a hegyi bort, hátba még 
a roszabb fajú szollök helyébe jobb és nemesebb fajo­
kat igyekeznének ültetni.

Azt mondják a lutzernás gazdák, hogy szabad 
mindenkinek a maga földjén azt termelni, a mi neki 
tetszik s miből legtöbb hasznot reményi. Jó, legyen 
úgy , d,- az emberiség meg azt hozza magával, hogy a 
mi ,or a magad hasznát keresed, ne igyekezzél

tárcza.

Születés és vagyon.
MühlbiíHi HvOiiitoii lKk&7.4*Iyc*

(Folytat ús.)
I, mniií elSZaIaiJlSZ0,ll,ijill,a’ sll'ü!t a rozzant asztal mellé, 
“Ä“ a ,lagy ^ könyvek magasra .el vol- 

kl almozva, seikezdett dolgozni. De a munka köz-
do í, Al wmeg,nH',g,illU; s ny uglalankudott azon gon- 
m 8y ;U,lulaol-v e^yetiül ment a messze vá-

■ ,? "'j*!11 a «amok hosszú sorában ugv tet-
8zcmcivel!ltha °U,IUla U'kinttitt vo,nn ra nagy fénylő

• 1 - ;So!la llel|i hittem, hogy ennvire lehessen atr-
Maver<Al,lUir lesV;ércm llliatt-“ niomlogatá magában 
.layer Anselm. „De ostobaság is tőlem ez aggódás
víkí-íl I!ld0 0kirtí tökbet’ kanéin dolgozom. A könv- 
ímzoH íg, ? tJJ,U l‘6cszt‘11 készen kell lennem.“ Dul- 
sz/mín1 ’ dlmcly('1t a |UJSSZU számsorokba, számolt

Ó,aóra mán múlt
den zab, kit,ni a r “Z Uk'Zlil,ró1 az 1 l'diick min- 

cn zaja kiha t. A zsidó varos szegény lakosai aludtak
mml a napnak fárasztó munkája után, s Maver Aus« lm
te“'” 8°nd0,Va*JÓ b''1 kívánt azoknak*nmtikájA

Aztán újra Uudulára gondolt; maid hirtelen M. 
igrott munkája mellől, s az ablakhoz lépett ni u-kin- 
Utt a sotet h“z leié, melyben Uudula lakott, hogy an-

„08 a ház ÍL^akat ,klvuilii.011 ,m'k- Azonban külü- blal áhn, -8 "C“‘ vu,t svU‘l- liaruch atvus szobája 
a lakában meg gyertyavilág látszott, s a" leeresztett
ÍSeky,K,sm :lnvl,a,Vl!y nyugtalamil fel i S 
le 011;- mcly jött V" diüiit, meg Újra „um “
íz ír V k 6,zep Aulának karcsú termete veteŰv

) E lekintelben nem vagyunk ezikkiróval egyvelt- 
meiiy.-n ; b-gkilzelebbi vezérczlkiinkben kifejteiéit, a haló- 
s-'ü1 gyámkodás szükségtelensége;» birtokosok azonbii 
fgvm.is közt közmegegyezéssel hozhatnak kötelező síi- 
Lil.vokal' Szork.

ledtek az ajtóhoz, s megnyílt az, s Baruch bebocsátái
natal emberi. Aztán hallgatva követé az Jüreget a szo­
bába, s remegő kezz«l zárta be magok után az ajtót 
özemet vad. lázas pillantással járták be a szobaiak

volt, hogy meg most is, a helyett, liogv nyugodott volna 
nyugtalanul járt tel és alá a kamrácskában. Három év 
éta lakott mar Mayer Anselm az öreg Baruch lakásával 
atellciibcn, de meg soha nem cmiékizett, hogy az ablak özemet vad !•;

Anselm ezt minden este figyelemuicd^'kiférte"? nóíi'ít>r i ,'!,tU<J!Pn ^ege-zugát, de hiaba, a kit keresett nem voltat 

«SU- tudta, hogy Baruch lu tíí éíTÍzí ", (lí.iu ,' , 'o -' k t«íe‘í" "" Tf atyUS ”«zán akadt meg le-hajtották fejüket nyugalomra. Es most már az é fél! kmtLk'1VReszketve, némán szótlanul állott előtte, 
májat hallá kisértetesen kongam, s az öreg Barmi sein, wí k’a"ya<l “V" Jott haza kérdé Mayer Ar- 
meg mindig ébren volt, s nyugtalanul járt fel és alá a í "f Dmlva-
meg mindig kivilágított kamrában de hát L h ”lNcm’ n,l6= nem tért haza,“ mon,Iá alig hallható
I*.,«,', « lnm)hi in,vítil “t “ j XTm S&' ** M ”«*’
atyjáé mellett. Hol lelu-t Uudula

A mint ezt Mayer Anselm másodszor kérdezte 
meg magútól, hirtelen felugrott, az ajtóhoz szaladt s
tiUvTualVan ÍIZl Vr° laBt a l(!Pcs<iköii, ki a házból az

nEn utana megyek, visszafogom őt hozni,“ inondá 
. ayvr Anselm szilárd határozott hangon, „írd le az 
utat, melyen Uudula ment, s én visszafogom őt hozni!1
a 1 ” il1 llcm tudom az utat, a melyen haladt Mayer 
Anselm !M J

r,yu.
S 07 rÍMiviilz .IV „l 1 1. r.............. , Anselm !M

tabui egyformasággal mozgott fel és alA*“1118 aZ°D 70tt oz’ifiull'1'- “ifl'yx“loni vag>' hnra6 kiállása bang- 
s „,.m t»y»oA,,,8Vl“;eF 17czi« mcgallon az utczán, el ÍJ,í.!$,1 tudod. hoiry mely utót, ment

m tudta magút hirtelen elhatározni, hogy mit tc-... .................„llu, vilii,liirozíii nnov im, ü! k'.a,l.y°,ll''1 Ázt sem tudod, hogy hova megy Gudula, I«
síéivé SaS,?** kTÄuil&omc.* ^ FF,"^ l
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kopogtatott az ablakon. U,W<” M °i,,ttllin álloU- 8 

Az ablakról a függöny hirtelen Jer áritatott, s az 
reg BariuJi, mielőtt az ablakot megnyitotta volna, 

hangosan örömmel eltelve kiáltá: „Te vagy Gudula 
csak hogy valahain megjöttél I“ hí ’
r. • I .”J)al lca.lly0l| mtBr nem jött haza, Baruch atyus?“ 
lu-rde Mayer Anselm, s úgy érezte magát, mintha két 
vasmarok szorította volna össze torkát “

az fiam Mayor Anselm ?* ' J J8 ö% °1Cg’ n lc vag>

Iivorsim^ít tin-, V.l't!,y0|lr’ hocs‘íss bc otyus, bocsáss be 
gjotsun I Beszelnünk ke,], mit tegyünk I“

Az ablak bezáródott, aztán tipegő léptek köze-

S ezt oly hangon, haraggal nioudá, s arcza oly 
na-avany es szomorú volt, s ajkain a fájdalomnak 
oly yonaglása látszott, hogy Baruch reá bámult, ós 
mrui tudott mit sem felelni a fiatalember heves szeutre- 
hánvasaira.

»Úgy, körülbelől elbeszélte nekem, hogy hol fék- 
szik iettenoorn grófné nyári laka,“ szakitá félbe» 
csendet az öreg remegő hangon.

1 ti r/1 ellát 1K)1 kérdd Mayer hirtelen hangon. «Gon-
itoikozzal Baruch atyus. Minden attól függ, hogy tudsz-e 
útmutatást adni.“

„A nyári lak odaát az uj telepben fekszik a M»j" 
na mellett,“ monda Baruch lassu, gondolatteljes hangon, 
minden szót mintegy megfontolva s mintegy emlék«®; 
ében kutatva. „Ott most rövid idő alatt sok uj nyaü 

tat; építtetett, azonban ezek közt, a mint azt tiudul»
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az által másoknak meg ártalmára lenni, pedig azok kik 
olyan szóik.-és gyümölcstermő fákat, vagdalnak s ir­
tanak pár nap alatt ki, melyek megörökítés és felneve­
lésére sok évi szorgalom kivántatott, s melynek helyé­
be, ha ismét valaki újakat örökíteni akarna, a legjobb 
időjárás mellett is, csak sok évek múlva sikerülne az 
az ilyen emberek valójában igen helytelenül csele­
kednek. gz
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Színházi szemle.
(.**•) Hétfőn, november 1-jén átlátott: „Honvéd és 

T szerzetes, jellemrajz 3 szakaszban; iita Kaiser Fri«vcs 
szabadon fordította Mnrczell Géza és Drágus Károly. 

I Hivatásunk nem az hogy a szemlénkben az előadásokra 
vonatkozólag botrány-lajstromokat soroljunk c'ö.Mellűz- 

, zük tehát a múlt színi eset kellemetlenségeit, legyen 
hallgatásunk, megrovás egyeseknek a színpadról a kö­
zönség irányában tanúsított figyelmetlenségéért. Nevet 
ezúttal nem említünk, de jövőre túltesszük magunkat a 
kiméletesség határán, s leálezázuk, ki megfeledkezik 
ama hely méltóságáról, bol Thalia szelleme szokott vir 
rasztani.

Fővárosi értesítő.
(A suezi csatorna, és a megváltó sírja.) (A ma­

gyar arany keletje keleten.) (Megnyitása a vér csator­
nának Dnlmáthonban és a porosz koronaberczeg szülte 
rósz élezek.) (Uj szálhután békekötés a vereség után • 
t. 1 a pontosan applikált 2511! után:) (Szalmái- sat 
már!) (Miért nem vitték magokkal keletre F. grófot?) 
Marad a gróf, megyen a báró! (Német és szláv elem 
suprematiáju.) Egy kis szó az iutendaturáról (Bassista- 
qua hadvezér; Cattar-ó.)

Keletre indulának ők csakugyan! A suezi csator- 
• na megnyitása ürügye alatt, valósággal pedig, hogy a 

megváltó sírjához zarándokolhassanak, csatlakozónak 
. innen és tul-lajthai államférfiaink, országiáraink; térd- 
reborulva egy kis inspirátió után esdekelni, niiképen 
kelljen a már kiegyenlített országtagok mozgását, hala 
dósát lehetővé tenni. És ezen czél elérése potom e 
millió forintnyi árba kerülend csuk; ha valamely j< 
szellem visiója nem is igazitná őket útba; se baj! — A 
magokkal vitt terheli, úgy a 30,000 darab jóféle ma­
gyar aranyon, valamint a tömött láda csillagos és nem 
csillagos rendjeleken túl teendnek ők, s köniiycbbiilve 
térnek vissza; ez oly bizonyos, mint hogy Riese Adóm 
szerint kétszer kettő csakugyan négy !

Addig a Dalmaták vércsatornája is megnyílik, a 
mi aztán magasabb állami bölcscség téli uszodájaképp! 
kedves egy kis mulatság! Ha nem is fülünk belé, de a 

.(.levét mindenesetre megiszszuk mii? mindennek pedig

• ’ ““6 1 -----------
•lom fővárosának, midőn ismét ködfátyolozta-képek tűn­
nek fel a láthatáron — s a milyen engedékenyek mái 

.mi lenni szoktunk, egész készséggel át is engedtük — 
Mzös vajmi ügyesen (?!?!) azt a Stanjevics fészket, 
-a czivódás kikerülése, s a béke fentartása végett ! Bez­
zeg nevet most súlyomban Benedek. Ezt én is véghez 
-vihettem vonna, gondolja magában. A porosz sasszülte 
xoronalierczcg 60-ban a par excellence jobboldali Klap­
ka tábornokunktól tanult néhány szót magyarul; és né- 

ftaet szókiejtésével most is látogatása alkalmával ismé­
telte: „megvertelek Benedek! Hanem megboszulták a

tlbeszélé a Tettenborn grófnőé a legpompásabb és leg­
nagyobb. A legutolsó nyári lak és a jobb oldalú, négv 
_émelet.tel nagyobb, mint a többiek, s megette igen szép 
pompás kert van, melyben egy csinos pavilion emelke­
dik, mely oly terjedelmes, hogy abban cgv egész család 
-^lakhatnék.“

Mayer Anselm lélekzctét visszatartva, kitágult.sze­
mekkel, feszült figyelemmel hallgatta öt. „Tovább to­
pább!“ monda rövid parancsoló hangon a mint Baruch 
)tyus elhallgatott.
I „Többel nem tudok Mayer Anselm,“ feleié az öreg 
Big hallhatókig.

™ »Ez elég nekem atyáin.“ mondó Mayer, „elég 
logy azáltal utbaigazodjam. Én ismerem az uj telepe­
it. de meg a házat is elég világosan leírtad nekem, 
locsáss meg atyám, lia az imént kissé hevesebb voltam, 
lidd meg ezt. csupán a Guduláért való aggódás tévé. 
‘ocsáss meg!“

„Nekem nincs neked mit megbocsátani. Mnyer 
mseim, hozd nekem csak vissza Giidulát életben, akkor 
|ztán minden ismét jól lesz.“

.Életben>“ kiáltó Anselm rémülve. „Hogy érted 
|zt Baruch atyus? Hiszen csak biztosan tudod azl, 
logy leányod Tettenbor nyári lakába ment.“

„Én azt hiszem, azt remélem,“ monda az öreg zo­
kogásban törve ki.

„Hát máshova is mehetett volna?“
„Mehetett, mehetett., de nem akarom azt hinni, 

la estve valami kis szóváltásunk volt, mielőtt ide jöt- 
11. Megharagudtam Gudulára, és megszidtam, hogy 
ísszautasitotta a gazdag Baruch Nntlmnt, ki ma meg-1 

térte kezét, s ekkor én olyasmit mondtam neki, mi öl j 
jegszonioritotta. Giidula c folytán úgy nyilatkozott, 

-hogy ott, hol a Majna a legmélyebb, bele öli magát s a 
mint ezt. mondta, oly szomorúan és komolyan nézett ki, 
hogy nem tudom azon mezőt soha elfelejteni.

„De ugyan mit mondhattál Gudnlának, hogy un­
iók folytán öngyilkos akart lenni. Szólj atyám, szólj!“

(Folyt, köv.)

; kedélyes élezelő bécsiek, ráfogván ű ki mére hogy Lut- 
, heranus! Vedig igaz !! És mégis élez ! W '

Míg Lesseps csatornaáljai fényt és dirsikiWt
I tensveV fürU'fW™ ;,“d?Í8r W’ ““ß»» «‘'«u ősz barkója 
nem. (V\üicbselzopf) is átváltozhatik bujában-
nemességre, rendjelekre aspiráló hadának jó része Isit 
ven,a verbo, hiszen mind jó az 1) el is haíhat a te
IrínGazzaMio^6 '? kÍ“0,m,.il'l,alik - indokohán (ezt 
Irány i azzal, hogy sat-mar) hajdanában is az exeouáló
esküdt 25, vagy annyi a mennyi „tán a hajdú botfilog- 
tatasat azzal csilapitotta, hogy: elég már! - ennél
H-f.m|Sak í!,n’tk^l,tS°gbl-1 “ vt;tí*z(1: Szál hínár 1 
, lul‘g a O^agga) veretes tilalma a töryényczikkbc 
becsúsznék, akkor miért nem vitték magukkal u nemes 
grolot keletre, itt úgy sincs keletje !

Rekkciio melegükben izzadtuk szegény helügyéri 
hivatalnokaink, midőn oly nehéz lett az elválás 1

Tudvalevőleg, a nemzetiségek kibékitése tekintc- 
tebeii magyar, szjav és nemet ajknak alkalmaztattak!
hl i t!'S,ee'U,aSnak: ”^e,,,k- (wtl»ka, tótul: kint) 
hm ! Égy sogormeg azzal köszönt be : Jetzt ist die 
Luit: Uajiier. ! (?)
... Hiába csak háttérbe szóiittatik a magyar ember. 
Alig lepett le egv nemet (Wencheim) és egy slúv (Szia- 
VJ), csak hamar helyüket megint német (Iíajner) és da- 
capo slav (l„th Vilmos) tölték be. Hanem van mégis 
egy jo benne, hogy t. i. az utóbbi legalább a nemzeti 
s/.ii Ikiz intendánsa nem lesz, pedig lehetne, mert ott 
csehül mennek a dolgok. Legjobb újdonság kénen a 
kísértét mutatták be a közönségnek! És ez iné« csak 
meg sem ijedt. Ad voccm színház ! Katonai körben ar­
ról van szo, hogy az önök Fillipovicsát neveznék ki 
hadvezérnek a Del-Slav felkelők ellen. A bassista cut- 
ar-oi parancsnoknak igen helyén volna, s igy önök 

debreczeniek nagy kedvezményben részesülnének. De 
jót nein állok a hír valóságáról; lehet hogy a tábornok­
ról volt szo 1

íme mostan veszem észre; a tárczába készíttetni 
czelzott czikk boxrol és más politikai tárgyakról cse­
veg, s így nem niara-l egyéb bátra, mint t. szerkesztő 
ur beleegyezésével a mulatságosabb részét jövő hétre 
elnapolni. Addig is adieeu 1

Schwartz Vilmos.

- N a g y várad! polgármesterhez Dam- 
jiímcli János özvegye lelkes sói okát intézett, melyben 
telken, hogy a névtelen sírra emelendő szobor költsé- 

összegyűjtésében segéd kezet nyújtani szives- 
111 •!., , mgáriuester felolvasó ezt a a város képviselő- 

testmeteiiek közgyűlésében is hol a lelkesült polgárok 
log on jelentékeny összeget ajánlottak fel e nemes czélra 
s a további gyűjtés eszközlésével a derék Üyalokay 
Antal bízatott meg.

* Mi s k o I c 7. o n „zcnekcdvcllők egylete* 
van alakulóban; az alapszábolyok már elkészültek a 
(elsőbb helyre fel is terjesztettek. Az egylet czélja a 
urtssicus zeneszerzők hangszeres müveit, kardalait 
együttesem betanulni,_s azokat évenként legalább hat- 
szoi nyilvános előadás utján a városi közönséggel is 
megismertetni. be

f t p / r. ‘.r a *• Egy ügyvéd, sírkövére a követ-
iz1i -Vi -0t- kcszitct,c- »A halál nem követi az ügy­
vedek példáját, az röviden végez vele “

Külföld.

ink-í!,íümA,niSUmÍ ra,,on:n megnyitási ünnepélye mind 
inkább közeledik. Folyó ho 11-re van kitűzve a próba
r"’,'!e -Vl n.a? °e>T'omi alkirály is jelen lesz. A csa-

iőkk A ^ 'an.kfszllve- '‘»Sy a legnagyobb tengeri ha­
jukkal is át lehet rajta menni. Azonban bármily nagy 
fontosság" legyen a világkereskedelem emelésére ezen 
engen ut, meg sincs minden aggodalom elhárítva arra 

m-zu- liogy a hajózási akadályok egészen lcgyőz-

- A pesti 1-ső honvédzászlónlj vasárnap d e 11 
orakor tette le esküjét a budai várban a Mátyás temp­
loma elolt, ama zászlóra mely előbb az egyházban fé­
nyes szertartás mellett fülszentel letett és melynek a ki- 
'.ijnea kmeszlanyja. Jelen volt e fényes ünnepélyen 
József iolierczeg, a honvéd törzstisztek, miniszterek 
számos to ur, es ropant néptömeg. A zászlószantelés és 
eskuletetel után a honvéd tiszti kar a Széchenyi ligetbe 
vonult le, hol ICO teritékü diszebéd volt számukra 
rendezve.

"Őfelsége távolléte alatt minden harmad 
nap futárok mennek keletre, át vivén a kormányok 
részéről a sürgönyöket és jelentéseket.

** A k é t k r o s levelezési lapokból eddig 
egy millió darab fogyóit el, mi eléggé bizonyítja az 
eszme eleire valóságát.

* Hongé J á nos a Berliner Börze Zug 
szerint Resten csaknem mérgezés áldozata lett. Borába 
növénymérget vegyítettek s orvosi ápolás mellett is 
több napig kellett ágyban feküdnie. A tett forrása— 
mondja a nevezett láp, — könnyen elgondolható. Pesten 
“ mérgezési merénylet felöl mi lsem tudnak.

*. 1 a u s i g neje Vrabely Szerafina, az áita- 
anosan ismert zongora művésznő, Pestre érkezem!, hol 

állandó lakos lesz s egy magasabb kiképezési magán 
akadémiát szándt-kozik nyitni nőtanitváuyok számára.

Belföld.

*** H o r o s - S e b e s e n Mózes Mihály jegyző 
buzgolkodása tolytán községi olvasó társulatot alakí­
tottak, s a tagok szép számmal vesznek részt benne.

G y o m a környékén a tolvajság mostauá- 
11111 elharapódzott, úgy hogy alig van bet. melyen ogvik 
vagy másik polgárnak lovát vagy ökrét el ne lopnák.

**" ,Az eperjesi jogakadémián virágzik 
az egyleti elet, mely pedig csak 1 HOT-töl számlálja nap­
jait. \an könyvtára, segélyegylete, s „Kölcsey-kör* 
ez Imii társulata, hol szépirodalmi é.„ tudományos müve­
ket dolgoznak és bitálnak, közlönye is van a társulat­
nak »Ifjúsági lap“ czimmel, a társulatban van két. jó 
tehetségű ifjú, Szopko Róbert és Adriányi Árpád, kik­
ről Írják, hogy fiatal létükre a jogtanban bámulatos jár­
tassággal bírnak.

*** E u ti s /. e ti t in i k 1 ó s o íi a marhák száj • 
és lábfájásban szenvednek, miért az evésben is akadá­
lyozva vannak ; különben ennél sokkal nagyobb baj az, 
hogy adóexecutióval fenyegetik a várost.

***. M ó d in c z ő v á K á r h c 1 y e n vasárnap 
volt a iiéptanitúegylet alakuló gyűlése, melyben min- 
den tiinitó, vallástelekezeti különbség nélkül részt vett.

I Héttőn pedig ott Reményi Kde hangversenyt adott.
** Hudán egy kereskedösegéd drámát irt, 

„Magyar fiuk Becsben* czimmel, s nemsokára elő is ad­
jak a népszínházban. A munkát sikerültnek mondják, 
un ha igaz örvendetes hír színházunkra.

. ** y y ö r 111 e g y e b e n a szűllődézma vált­
sági ügyekben csak egy község lépett még egy ességre.

M i n d e n ü n n e n panaszkodnak az eső 
ellen, mely már csaknem két bet óta majd folytonosan 
esik. Gyanítják ebből némelyek, hogy jövő télen sem 
lesz havunk, mint tavaly.

ov —j ——-• («iiuviuij uj\ ÜLI vSZ vll
y™, u8y#ni» Suez előtt közvetlenül oly akadá­
lyok merüllek fel legújabban, hogy félni lehet, mikép a 
csatornának a közforgalom részére azonnali átadása 
nem esz foganatosítható, mivel a sziklás föld az iszap- 
tiszti 0 gépeket rongálja: azonban Lesseps, a nap hőse. 
reméli, hogy az akadályok a csatorna megnyitási ün­
nepélyekre egészen elhárittatnak. De a szakértők egy 
icszo ellenkező nézetben van, s azon aggályt fejezi ki 
hogy egy ev keilend még, mig a csatorna a közforga’ 
lomnak vegkep atadbató lesz. b

Lesseps maga ezen aggodalmakban nem osztozik, 
üs a neliezsegekkel nem látszik törődni; mert a 64 éves 
nragard k.saszszonyt veszi nőül, hogy a megnyitási 
ünnepélyen Lesseps asszonyság is szerepeljen, a tiszte­
let és hodolntnyilatkozatok elfogadásában.

= A cellei ingerültség a langensalzai emlék le- 
íontása miatt meg nem csilapodott le. A községtanács 
afelett tartott tárgyalásokat, hogy tegyen-e és minő 
lépéseket ez ügyben. Elhatároztatott, hogy az alsóház­
iján tett interpellate eredményét bevárják.

= okt. 26. a párisi lapok állítása szerint a leg- 
nagyobb nyugalomban folyt le, s a mi nevezetes, a Bo* 
urbon palota környéke még kevésbbé volt élénk, mint 
inas napokon szokott lenni. A rendőrség sehol sem je­
lent img nagyobb számmal, sőt a Concordia téren csu­
pán egy lovas városi nemzetőr állott, s a Bastille tér 
júliusi oszlopa elolt is csupán egy rendőr járt fel és alá.
... ,, ellenzék igen örvend, hogy semmi tüntetés nem 
fortcnt.

= Ritkán üdvözöltek még örömmel esőt úgy mint 
azt, a mely okt. 26-án Párisban esni kezdett. Á hideg 
cs a köd, a melyek azt kísérték még szívesebben látottá 
tettelv azt. A nap lefolyása felöl már szóllottunk. Az 
elővárosokban, hol a miiltjuuiusi napok és az álöltözettük- 
,vn n nt!P közé vegyült rendül biztosok emléke a nép 
közt nagy félelmet keltettek, a boltok kezdetben mind 
zana maradtak, de a délelőtt folyamában aztán meg- 
nyittattak. A boulevard úgy nézett ki, mint közönsége­
sen, csakhogy 12 óra felé több csapat munkás vette út­
ját a Concordia tér felé. Az egyedüli csődület délután 
- /» <»ra tájt történt a Tuilleriák kertyénck a Rivoli 
utcza közelében levő bemenetelénél. De a közlekedés 
egy perezre sem szakittatott meg, s a rendőrség a leg­
nagyobb mérsékléssel jártéi, már annyiban, a mennyi­
be» annak jiiuiusi hőstetteit, s azt hogy a mai napra 
mit váltak tőle, tekintetbe veszszük. A városi rendőrök 
működése csiqián arra szorítkozott, hogy a járdákon a 
közlekedést szabadon igyekeztek tartani. „Circulez 
Messieurs, circulez!“ kiállók, jobbra és balra, s ez épen 
elégséges volt a naptömegnek rendben tartására. Hal- 
bitszott valami forradalmi lárma is, de sokkal cscké- 
yebb, mintsem hogy az aggodalmakra adott volna al- 

kaimat. 144 órakor szét ment a néptömeg, s utcza 
gyerekek csoportján kivid semmi egyebet nem lehetett 
latin, kik egymással pajkoskodtak. A Concordia téren 
es a törvényhozó testület polotája előtt voltak ugyan 
nagyobb csoportozások, de az illetők arczán lehetett 
látni, hogy nem tüntetésvágy, hanem inkább a kíván­
csiság vezette őket oda. A törvényhozó testületben 
minden fele párt színezetű követek számosán voltak je­
len. kik a császár példáját követve, a napot a főhadi 
szálláson töltötték el

Különfélék.
~ ^ ^ 111 z e t k ö z i co n gress u sKai- 

r ° b a n. A bécsi kereskedelmi kamara a nevezett gyü- 
lisben küldötte által imlitványoztatni fogja, hogy a 
congressus a kormányokat a suezi csatorna feletti sem-
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legességi szerződi1-' létrehoz 
bogy a cimgres.-uts állam!" I 
torna mcgnyiltálol ingva 
kereskedési e befolyásit
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ári kei'ii 
liviitasáliak 

a v-atiiniáiii
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,i.

Kin különösen -..........
pesilésére műnkálkmlni 

A b é esi ti!i in zeti I- it II k fvlszulitja 
szvényeseit. hogy. ha az 1 870-ik évi jitnmiihau tar- 
ndó közgyűlésben részt venni kiválniuk, a zabályzat 
teimében, még novemberben 2b darab nevükre szóin. 
169. július előtti keletit részvényt tegyenek le a 
tiknál.

— Szú j-k 0 sir-n1 a (1. Válásból— S z á j-k ci sár- r v n <1. Válásból ezüst ér- 
t kapott Schniük száj kosát készítő, kitiinletésképen. 
zel megalapította az eddig még nem létezett „száj- 
sát rendet.“

lin/iiiiill, a multhvti áraknál feljebb kell lvililiinaetit a 
buzit i It 60 kr - si ft. kétszeres ti It lu hO ki, i--zs 
1 ti Su l.i, v tengeri 5 ft 70—sO ki. n, -I ii 40 - <>*• kr. 
zöld égféle oly nagy menyi.-éggel hivat 
egész t.'sapú iiiezán cstiknem fá-nttikiuit a közi 
káposzta lOO-z.a 2 ft 50. ti V, 1 zsák kilimpli 1 V

Nveis bőrt keveset hozlak, hamar > tirágáu lv lt. 
inig készből' folyvást keresi tleti. Idöjáiá-nnk Ints hu-

A stntvz, mint európai hnziiillal.
(Folyt.) Tiz év alatt (1857 l8t>7-ig) 42pur S75-öt

tojt és 162-öt költött ki. melyekből bárom hónap le- stm 
folyta alatt 103 tiúk-struez.maradt eleiben. Hardy állítja -előtt

-illatnak állatkor!ében egy 
lv és több mint 3 láb szó 

\ tojás lerakás mája 
szünet után rendesen folyt 
képződött tojás \n 
éviit kezd érezni a költésre

.ellett, azonban május 30-kán oda lingyta 'ff? 
I nőstény még egy tojást rakjon le. Mi,|,-,n jj|

bim strticz. másfél m, 
éles lyukat vájt ösztönszert !1 
ájusban kezdődött s 2? 

ten bdyt .jtmitis Oág. amikor ifi 
lt látható Május 25-ikéti n him.

0l<’nki"> " tojások;,.

a nosténv

eresz
bogi a mistény még egy tojást n 
0töI-ó 'ojiis is a fészekben volt. 
néhány pillanatig a tojásokon iilt minden "nap"?1] 
Ilimnek 22 óra kell naponként ez illésre, láz érdekes köb 
következőleg ment. végbe: Minden reggel 7 órakor' 

ok kizavartatnak a fészkeikből, ltogv reeaeli,.;» 
mely kenyér, árpa és fűből állott — némi Z.

b b
= K o 

kitály tegnap 
maga í 
geii v 
legla i

L e g u j a
■lanti ti a ]> o 1 y. nov. 1. A magyar 
Mária templomban misét hallgatott: 

franczia i'üspök misézett. Ezután Vtokesnél reg- 
I \ király valós/iniib-g holnap utazik el. - 
a színházat látogatta meg a király a s az ut- 
iép által lelkesedéssel üdviiz.iiltetelt.

II é c > 1 a 0 v. 1 A király gr. Wiioplb nt eg\
. ás alkalmával megbízta, hogy Ferencz -biz rí­

nék kiváló köszönetét adja át. azon barátságos fogad 
latit- -’t a mely bon a porosz konmalH-iczeget ie.-z.esi- 
tette, bautet basa Etika Ktiknlovits tejen- louti liarali 
aranyat tűzött ki.

lí é c s. a n v. I Auersperg vezúiőrnagy 
holnap egyenesen Kaguz.áha indul, s átveszi 1 >alinátui- 
tian a hadcsapatok felett a tóparancsuoksigol.

hogy az 18(lti-ik évben igen szép nyereményt szolgai- igást legyenek Étkezés után, egy erre alkalmazott |.| 
látott neki 21 Ilim és 21 nőstény slrucza. E nyeremény ügyelőim által. fészkeikre vissza tereitettek, me|v,', 
összege tigvanis 5918 frankra rúgott. aztán 24 óráig nem távoztak. A tájok való felügfL

Iá madarak naponkint 500 grammé lupát v< tövet f.p oly kevés bajjal járt mint a coehinchinai tyúkoknál 
fogyasztanak el s ha ez hiányzik, a darabokra vágott ós soha sem tűnt föl nálok semmi makacsság, 
kényéi bt-j is mer1 szi a szolgálatot. L. táplálok egyegy 
strucznál évenkiut. 7.; írtba kerül

Tollai adják a ], "nagyobb nyereményt, melyek 
tivilvános iíivi i-'-i-n. súly széliül adatnak 11. ott szépen

Bécsi tőzsde, nov. 2. Cs. arain -93. ezüst 122-

száuiára küldettek
viliiér

Alulírottak hálás köszünetünket nyilváiiitjulii
éleihiztositó <ársawtig'nak azoi

kik:

lengő toll, nr Ivek a világtárlat 
be, 199 és fél frankon kelt el.

Ha egyszer a síir.ez oly mérvben tenyésztőtik, . , . , „ -----
bog\ az aprómavhapiaczoii árultálik. uj nyeremény t ke- |>ontmelyet itányunkban szeretettgyo- 
pez húsának kelété. jiuekünk elhalása folytán - a biztosított pénzösszegk

A stIiie/iiak meghonosítása Demidott herczeg ősz . fizetésé adal tanúsított.
tönzésére Flomiczbe» a San Donato áilatkertbcn isi A mi nnyire fáj nekünk mint elaggott szülökneln
megkisértetett, s e fáradságot hasonló -iker koronázta, jinég csak 23 évet ért gyermekünknek, gyáradérti
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Azon érdekes előadásból, inelv két költésre vonatkozik, jistápunktaik kimúlása, más részről csilapitólaghatét 
annak jöttünk tudomására, hogy az. első költést a him jreánk a lentebb tisztelt Életbiztosító társaság figyehw 
eszközli s a nőidéin' csak addig ült a tojásokon, inig jkol az elhalt jó gyermek részünkre 500 írtig biztosit!

r= Ii i: 1 g 1 á ,1 n o v 
herczeg ellen emelt vádiial i 
nép minden rétegéhen.

- - Fond o ii n o v. 1. 
kettő kivételével mind Kómába 

= F 1 ó í e ti e z. a o v. 
hnatik össze.

A Karagyorgyevics 
i jiI buli) om.íst tett. a

A kiitholikiis püspökük 
utaznak.

1 A kamra nov. le;-a ti

Közgazdászat.
f/C.J Bein', nov. 2. Hetivásárunk a legrosszabb 

utak daczára is elég népes volt, élet legkevesebb

amaz étkezését végezte. A tnási dili költésnél már him 
és tiő egymást váltak föl, azonban a ntüo-z- 1;b iöladat 
mégis csak a hímnek jutott 
fészekben.

Egv PMizés alkalmával azoiib.n. midőn egv elég­
telen voít fészket az át nedvesedéstől megóvni, mind 
kettő beleüli.

Attilában azon vélemény uralg, hogy Grenoble 
tengerszine fölötti kellő magossága és mérsékelt ég 
aljánál fogva a strueztenvesztesre a 
hely.

18(14. év május havában az alpesi

i magút.
Must midőn a már megkapott pénzösszegért uiof 

hosszasabban ülvén a - újítanánk hálás köszönetünket egyszersmind a nagy fo.
zötiség pártfogó kegyébe a „II a z a“ czinitt életűim,pártfogó kegyébe a „II a z a“ cziniü éleiliiztn 

i siló-társaságot ajánlani kedves kötelességünknek isméi 
jük, mint a mely társaságnak a lelkiismeretes-ég én: 
ipontosság szokott mindig jelmondata lenni.

Előttünk:
Novak Imre Hegyi Sándor

legalkalmasb . Polgári Sándor Hegyi Sándorod szül. HajósZsóíi 
mint tanuk. mint az elhunyt szülői.
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Figyelemre méltó ajánlat
A nagy pénzsovsjátékokbani részvételre, mely sorsjátf 

kok a lehető legnagyobb nyeremény esélyeket ny 
melyek Imzása már jöt'ö hő ff-kétl tnefjkfX' 
flörtnek,

a legújabb eredeti
r a ■ •

1 lt, 3 y, lt és 7 tton a leghamarabb lehet kapni, a . 
(osságról ismeretes hamburgi bankhú&nl1' 
Steinrteekev és T-nál. 144.

Felelős sz.erkcsy.tü s kiadó-tulajdonos: WlAli Ikúroly. előtt, UDebroczen. 18119. Nyomatott a város könyvnyomdájában-
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